

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ЧЕТВЕРГ  
30  
СЕНТЯБРЯ  
1948 года.

Цена 20 коп.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЕЖИ

29 октября исполняется тридцать лет со дня рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Этот исторический день — праздник не только советской молодежи, но всего советского народа. Награжденные комсомолом высшей наградой орденом Ленина, орденами боевого Красного Знамени и Трудового Красного Знамени являлись всемирными признанием героизма молодых советских людей, их самоотверженного труда на благо социалистического государства, их бесприменной любви к Родине и своему народу.

В послевоенный период советская молодежь показывает замечательные образцы высокопроизводительного труда, идет в авангарде социалистического соревнования за осуществление пятилетки в четыре года. Живым примером трудовой доблести является труд молодых патриотов промышленных предприятий нашего города и района. Комсомольцы города были застрельщиками многих славных начинаний. Хозрасчетная бригада токарей Экскаваторного завода, которой руководит комсомолец Тамара Ермолаева, выступила инициатором соревнования молодых экскаваторстроителей с молодежью Владимирского тракторного завода, по примеру бригады стерженщиков Александры Разговоровой на предприятиях города развернулось пред-  
Одновременно комсомолка застрельщица Клавдия Колукова выступила застрельщицей передачи стахановских методов труда отстающим рабочим фабрики имени Абельмана. Патристический почин комсомольцев-киркижцев поднял весь коллектив завода на борьбу за экономию и бережливость на производстве.

Постановление ЦК ВКП(б) «О 30-лети ВЛКСМ», в котором он указал, что подготовка и само празднование юбилея должно проходить под знаком дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное осуществление послевоенной пятилетки, под знаком дальнейшего организационно-политического укрепления и улучшения работы по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма, вызвало новый подъем творческой активности молодых патриотов.

Сегодня в газете публикуются выступления комсомольцев и молодых рабочих. В них рассказывается о новых обязательствах молодежи, принятых в ответ на обращение молодых текстильщиц фабрики имени Лакина. Комсомольцы и молодежь предприятий города и района, по примеру лакинец, встают на стахановскую вахту с тем, чтобы ознаменовать юбилей комсомола сверхплановым выпуском ткани, метриков, экскаваторов, ознаменовать новыми успехами в учебе.

Тринадцатилетие комсомола — радостный праздник советского народа. Организовать достойную встречу праздника — это значит по большевистски выполнить постановление ЦК ВКП(б). Первой задачей партийных и профсоюзных организаций — создать для молодежи необходимые условия, чтобы инициатива молодых рабочих росла из дня в день, чтобы повышалась их квалификация, увеличивалась производительность труда и заработок. Особое внимание нужно уделить улучшению быта и культурного обслуживания молодежи. Пусть каждый молодой рабочий почувствует, что о нем заботятся, как о родном сыне.

Активное участие партийных и профсоюзных организаций в подготовке празднования 30-летия ВЛКСМ будет способствовать новому подъему комсомольской работы, дальнейшему сплочению молодежи вокруг партии Ленина-Сталина.

## НАШ ТРУД — МОГУЩЕСТВО ГОСУДАРСТВА

### Молодежь встает на стахановскую вахту в честь 30-летия ВЛКСМ

### В ответ на заботу партии и вождя

Большевистская партия и лично товарищ Сталин всегда проявляли и проявляют отеческую заботу о воспитании советской молодежи. На эту заботу мы, молодые труженики, ответим новыми производственными успехами.

Комсомольцы — передовые борцы за досрочное осуществление послевоенного пятилетнего плана.

Работая по-комсомольски, я ежемесячно перевыполняю социалистическое обязательство на 15—30 процентов и уже закончила план девяти месяцев. Юбилей комсомола встречу еще большими достижениями в труде. По примеру молодых текстильщиц фабрики имени Лакина, я взяла обязательство закончить годовое задание к 25 октября. Слово свое сдержу.

Галина Кавинова, ткачиха фабрики «Коммунар».

### Дополнительно к плану

Я решила ознаменовать славный юбилей комсомола — выполнением годового плана к 29 октября, а за оставшийся период до конца года выработать еще 46500 метров ткани.

С первых дней пятилетки я сумела организовать так свою работу, что у меня ни одна минута не проходит даром, а полностью и разумно используется для выработки сверхплановой ткани. Например, за счет перевыполнения восьмимесячного задания 1948 года, я сооткала в подарок Родине 23600 метров ткани.

Надежда Ростислава, ткачиха фабрики «Достижение».

### Присоединяемся к почину лакинец

Наша комсомольско-молодежная бригада с искренним удовольствием узнала через газету «Призыв» о замечательном почине комсомольцев и молодежи орденосной фабрики имени Лакина, которые встали на стахановскую вахту в честь 30-летия ВЛКСМ и призвали молодежь предприятий области последовать их примеру.

Мы присоединяемся к почину лакинец, обязуемся бороться за досрочное окончание годового задания, дать Родине в нынешнем году дополнительно в плане 1070 тысяч метров ткани. Чтобы осуществить это

обязательство, каждый член бригады должен ежедневно выполнять план на 112 процентов.

Мое личное обязательство закончить годовую план к 25 октября. Десятимесячное задание мною закончено. Все члены бригады по-боевому взялись за дело.

— Мы сумеем с честью сдержать свое слово по досрочному выполнению годового плана, — говорят они. — Залог этого — наша любовь к советской отчизне.

А. Александрова, бригадир комсомольско-молодежной бригады ткачей фабрики «Коммунар».

### К новым успехам в труде и учебе

Коллектив нашей фабрики самоотверженно борется за осуществление социалистических обязательств, данных в письме «к вождю» народом товарищу Сталину. За восемь месяцев он выработал сверх плана один миллион 263 тысячи метров ткани. От сверхпланового снижения себестоимости продукции Родина получила 317,8 тысячи рублей прибыли. В эти успехи неоспоримый вклад внесла молодежь фабрики. На предприятии насчитывается 270 молодых рабочих, большинство из которых не уступают в работе опытным, высококвалифицированным производственникам, имеющим многолетний трудовой стаж. Вот имена молодых стахановцев — Анны Гришовой, Надежды Ростислаевой, Анны Князевой, Антонины Федоровой, Анны Матвеевой и десятки других, уже закончивших девятимесячные планы.

Отвечая на почин молодежи

орденосной фабрики имени Лакина, комсомольцы и молодежь нашего предприятия, подтянув свои силы и возможности, приняли новые повышенные обязательства: в течение сентября и октября выработать сверх плана 158 тысяч метров ткани и дать государству 30 тысяч рублей экономии.

Наряду с этим комсомольская организация нашей фабрики решила и уже начала активную работу по улучшению политического просвещения комсомольцев и молодежи, по повышению уровня идейно-теоретической подготовки комсомольского актива. Значительно улучшив политико-воспитательную работу среди молодежи, мы сумеем поднять силы юных патриотов на борьбу за дальнейший расцвет нашей великой Родины.

Нина Князева, секретарь комсомольской организации фабрики «Достижение».

### В подарок юбилею

Активно обсуждали молодые экскаваторстроители почин комсомольцев фабрики имени Лакина. Каждый из них взял на себя конкретное обязательство.

В результате, из индивидуальных обязательств сложилось общеезаводское. Молодые экскаваторстроители в подарок юбилею комсомола изготовят сверх плана один экскаватор, сожуют 16 тонн металла и 300.000 киловатт-часов электроэнергии.

Молодые стахановцы с комсомольским задором начали борьбу за осуществление обязательств. О досрочном перевыполнении годового плана рапортует бригада Александры Разговоровой. По две — три нормы выполняют токари Комарова, Фелюшенко, стругальщица Мигкова, формовщик Грибков, стерженщица Калининна. В цехе металлоконструкций первое место в социалистическом соревновании занимает секретарь комсомольской организации Захаров.

С. Кручинин.

### Встав на стахановскую вахту

Начиная лакинец выразило стремление молодежи нашей фабрики, которая пересматривает свои обязательства и берет новые, повышенные. Я решила не отставать от товарищей. Встав на стахановскую вахту, я обязалась выполнить годовую план к 29 октября и в оставшиеся время до конца года выработать 38.800 метров ткани. За последние восемь месяцев и выработала 13900 метров ткани сверх плана.

Лидия Яковлева, ткачиха фабрики «Достижение».

## Митинг молодых киркижцев

Сотни юношей и девушек завода имени Киркижцев собрались на-днях на митинг, посвященный достойной встрече 30-й годовщины ленинско-сталинского комсомола. С коротким докладом о развертывании социалистического соревнования в честь юбилея комсомола по примеру молодых рабочих фабрики имени Лакина выступил секретарь комитета ВЛКСМ завода С. Градулев. Он сказал:

— Включившись в борьбу за досрочное выполнение плана 1948 года, коллектив нашего дважды орденосного завода одерживает одну трудовую победу за другой, ежемесячно перевыполняет государственное задание, дает прибыль. В этом патристическом соревновании активно участвует молодежь. Многие славных трудовых подвигов внесла она в историю своего предприятия. Достаточно привести такой характерный факт, говорящий о том, что обо-

тысячи молодых рабочих выполнили план третьего решающего года послевоенной пятилетки и восемь стахановцев завершили свои пятилетние планы. На заводе широко известны имена молодых стахановцев фрезеровщицы Тимаковой, слесарей Аркадия Котунова, Урзова, токаря Посыпкина, выработавших по 350—400 нормо-часов в месяц. Комсомольцы стремятся не только к личному успеху, но помогают товарищам стать стахановцами. Например, слесари Рита Солонина и Владимир Шишанов помогли хорошо освоить профессию слесаря новичкам Пантелееву и Гусеву, теперь идущим в ногу с передовиками производства.

Комсомольцы и молодежь ввели замечательный вклад в тот 31 миллион рублей, который обязались дать киркижцы Родине путем сверхпланового снижения себестоимости продукции. Контрольные комсомольские по-

сты сэкономили электроэнергию, смазочных материалов, металла почти на 258 тысяч рублей.

Примеры трудового героизма молодых киркижцев не исчислимы. Обгонять время, перевыполнять задания молодым стахановцам помогает великая сила социалистического соревнования. И вот сейчас, когда приближается знаменательная дата — 30-ая годовщина комсомола мы, молодые металлоры, даем слово Родине, что добьемся новых, еще небывалых производственных побед, приложим все силы к тому, чтобы сократить сроки досрочного осуществления пятилетнего плана.

Слова С. Градулева были подтверждены выступлением комсомольца Сидорова:

— Молодежь нашего цеха, — сказал он, — является инициатором многих славных начинаний. Именно комсомольцы и молодежь нашего цеха выступили застрельщиками борьбы за экономию и бережливость на производстве. Нами собрано бо-

лее двухсот килограммов цветного металла. Вместе с коллективом цеха на расходовании материалов и сырья сэкономили предприятия более чем полутора миллиона рублей. Ко дню юбилея комсомола эта цифра увеличится на несколько тысяч рублей.

На митинге выступили фрезеровщик Рындин, выполнивший пятилетний план, занимающийся сейчас на курсах мастеров, и бригадир краснознаменной бригады зуборезчиков стахановец Дунаев, давние слово ежедневно выполнять задания на 200—300 процентов.

Участники митинга, одобряя почин молодежи фабрики имени Лакина, приняли на себя новые обязательства — к 30-летию ВЛКСМ повысить производительность на 10 процентов, сэкономить 100 тыс. руб., усердно работать над повышением своих технических, общеобразовательных и политических знаний.

А. Ямшиков, Р. Козьба.



Москва. Улица Горького—центральная магистраль столицы.  
Фото Н. Колли. Прессклише ТАСС.

## За укрепление финансово-кассовой дисциплины

Проводя повседневную работу о социалистическом государстве и о его народе, партия и правительство приняли ряд решений, направленных на дальнейшее укрепление советского рубля, на наведение строгого порядка в денежном обращении и на укрепление финансово-кассовой дисциплины.

На каждого, находящегося на финансово-хозяйственной работе, возложена большая и почетная задача проведения в жизнь этих правительственных постановлений.

Все денежные средства в лимита должны сдаваться своевременно в кассу банка для обеспечения выплаты зарплат рабочим и служащим и других неотложных нужд хозяйств нашего района. Между тем некоторые руководители и бухгалтеры не чувствуют ответственности и продолжают незаконно расходовать денежные средства из своих касс по своему усмотрению и на какие цели заблагорассудится.

Так по материалам проверки за третий квартал 1948 года к особо злостным нарушителям кассовой дисциплины, допустившим расход из выручки, минуя банк, относятся: Горпромкомбинат—19707 рублей (директор Алферов, бухгалтер Воробьев); хлебозавод—9809 рублей (директор Маров, главный бухгалтер Давыдов); американское карьероуправление—4379 рублей (директор Нарышкин); осиповское сельпо—25372 рубля (председатель Власов, бухгалтер Костриков); чайная РПС—12840 рублей (зав. чайной Рябов, бухгалтер Корюков); лесоторговый склад—4101 рубль (директор Тихонов, бухгалтер Ушакова); клязьмогородское сельпо—19333 рубля (председатель Малинников, бухгалтер Макалдина). Всего за третий квартал проверены 84 организации израсходовали незаконно, минуя банк, 109962 рубля, а за второй квартал 106 организаций израсходовали 522415 рублей, что вполне могло бы обеспечить месячную выплату зарплат рабочим и служащим одного из крупных предприятий нашего района.

Кроме того некоторыми организациями допускается нарушение постановления Совета Министров Союза ССР, запрещающее покупку промышленных товаров и материалов у частных лиц и у организаций, не имеющих права на отпуск

товара в порядке мелкого опта. К таким относятся: артель «1-ое Мая», которая за два месяца заплатила за приобретенные материалы разным лицам и организациям наличными 11988 рублей, хлебозавод за четыре месяца заплатил наличными за материалы и запчасти разным лицам и организациям 10300 рублей; горпромкомбинат приобрел материалов за наличный расчет у разных организаций на 6906 рублей.

Имеется и такие организации, которые доставку грузов производят исключительно частным путем по договоренности непосредственно с шоферами.

Так артель «Трудовой коллектив» из полученных денежных средств на закупку сырья заплатила за доставку зааруженных грузов по счетам шоферов за три месяца 17365 рублей; клязьмогородское сельпо заплатило шоферам за три месяца за доставку грузов 2660 рублей. Такое использование автотранспорта наносит значительный ущерб государству, с одной стороны увеличивает издержки обращения, что ведет в удорожанию выпускаемой продукции (у артелей, которые готовят изделия калькулируют по себестоимости), с другой стороны—денежные средства, получаемые от эксплуатации автотранспорта, оседают в карманах шоферов.

Все вышеперечисленные факты говорят за то, что руководители данных организаций не ведут должной борьбы за укрепление финансово-кассовой дисциплины. Поэтому отделение Госбанка вынуждено было к ряду руководителей принять более жесткие меры вплоть до привлечения к судебной ответственности. За систематическое нарушение кассовой дисциплины судом был вынесен приговор по делу председателя артели «Вперед» Кувенева С. В., лишавший права занятия руководящей и ответственной должности в течение двух лет.

Вопросами укрепления финансово-кассовой дисциплины необходимо серьезно заняться не только руководителями и бухгалтерам, но и первичным партийным организациям, добывая полное искоренения нарушений. Это обеспечит закономерное и правильное обращение денежных знаков в нашем государстве.

Н. Киселева, инспектор масс-плана Госбанка.

## Победили сильнейшие

● На площади Свободы. ● Бегут девочки. ● Синяя майка. ● Ошибки тренеров.

28 сентября задолго до начала эстафеты на приз газеты «Рабочий клич» на площади Свободы собрались участники соревнований, представители партийных, комсомольских и общественных организаций, многочисленные зрители. Над площадью развеваются разноцветные знамена спортивных обществ.

186 участников эстафеты выстроились на пороткий митинг. Председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта тов. Никитин открыл его. Поздравив участников с началом соревнований, он пожелал им успеха.

На старте выстроились девочки—они открывают соревнования. Длинный прохор образовали зрители. «Марш!»—и девочки быстро побегали по прохору. Бегут минуты. Вот с улицы Абельмана выскочил мотоцикл с красным флагом, а следом за ним девочка в белой кофточке с пионерским галстуком. Галя Молодцова, ученица школы № 4, принесла первую эстафету. 2230 метров команда школы прошла за 7 минут 52,8 секунды.

Вслед за девочками эстафету понесли мальчики, за ними поплы девушки на дистанцию 2520 метров, по тому же маршруту идут юноши.

Наконец, на старте мужчины. Смешанный забег на 4100 метров. Эстафету понесут попеременно мужчины и женщины. Решается судьба переходящего приза: его получит команда победительница.

Со старта вперед вышел спартаковец Харитонов, на втором этапе вперед шел спартаковец Нестеров, метров на 100 опередив остальных. Но вот на пятом этапе эстафету команды педагогического училища получила Елена Хомко. Спортсменка нагнала дистанцию, уступившую мужчинам.

У финиша волновались «бодельщики». Вдалеке показались бегуны. «Спартак» вперед!—воскликнули некоторые. «Вперед» синяя майка педагогического училища—утверждали другие. Бегуны приближались. Впереди действительно шел спортсмен в синей майке—Ев-

гений Мочалов. Команда педагогического училища принесла эстафету за 11 минут 10,7 секунды, опередив «Спартак» на 11,5 секунды.

Когда судьи соревнований ушли на совещание, в коридоре и на улице в ожидании результатов толпились народ.

За дверями шел жаркий спор. Две команды из-за оплошности тренеров полатились первенством.

Тренер команды девочек школы № 4 тов. Седов одновременно не заявил мандатной комиссии о том, что в эстафете участвует запасная спортсменка. По правилам соревнований, ко всеобщему огорчению, команду пришлось лишиться первого места и передать его педагогическому училищу (тренер Ермолаев). Второе место присуждено команде № 2.

Но группе мальчиков первенство завоевала одна из команд школы № 13 (тренер Николайский), второе место школа № 1.

Команда фельдшерского училища лишилась первенства по группе девушек, так как спортсменка Васильева, заболевшая накануне эстафеты, не была включена в заявку, но участвовала в соревнованиях. Первенство передали команде школы № 2 (тренер Винокуров), второе место отдало педагогическому училищу.

Среди юношей победили спартаковцы (тренер Нестеров). На втором месте команда школы № 1.

Центральный приз был присужден команде педагогического училища (тренер Большаков, капитан команды Зайцев), второе место взяли спартаковцы.

Четыре команды, взявшие первые места по своим группам, получили хрустальные кубки и грамоты редакции газеты «Рабочий клич» и городского комитета по делам физкультуры и спорта, тренеры их награждены грамотами. Команды завоевавшие вторые места, также награждены грамотами.

Эстафета на приз газеты «Рабочий клич» вылилась в большой спортивный праздник и еще раз подтвердила растущую любовь к спорту у советской молодежи.

Н. Демьянов.

## По следам наших выступлений

### «Расхитители»

В заметке под таким заголовком, опубликованной в № 151 газеты, говорилось, что группа работников фабрики-кухни расхищала сахар, отпускаемый в производство.

Завком завода имени Киркиж сообщил: материал заметки разобран на заседании партбюро.

### «Бригадир Богданов работает плохо»

Под таким заголовком «Рабочий клич» и в номере за 4 сентября опубликована письмо группы колхозников артели «Добрый путь» Великовогского сельсовета, в котором говорилось о недобросовестном отношении к своим обязанностям со стороны бригадира колхоза Богданова.

### По следам неопубликованных писем

В колхозе «Достижение» Осиповского сельсовета на низком уровне находилась трудовая дисциплина. Об этом селькор сообщил в редакцию «Рабочего клича». Письмо было направлено в райсельхозотдел с просьбой проверить факты и принять соответствующие меры.

ОРС'а факт подтвердился. Руководство ОРС'а за недостаточный контроль в расходовании продуктов поставило на вид бухгалтеру Васильевой и директору фабрики-кухни Ореховой. Кулинар Яценко, расхищавший сахар, из ОРС'а уволен. Бывший заведующий производством Кошелев снят с должности.

Как сообщает заведующий райсельхозотделом тов. Ушаков факты, изложенные в письме, полностью подтвердились. Письмо обсуждалось на общем собрании членов артели «Добрый путь». Собрание предупредило как бригадира колхоза, а так же и председателя.

Заведующий райсельхозотделом тов. Ушаков сообщил в редакцию, что факты, изложенные в письме, подтвердились. Отдел сельского хозяйства дал соответствующие указания правлению колхоза к устранению имеющихся недостатков.

## Открытие недели советско-венгерской дружбы в Будапеште

БУДАПЕШТ, 26 сентября. (ТАСС). Во Дворце культуры Будапештского заводского района Будапешта состоялось открытие недели советско-венгерской дружбы.

На торжественном заседании присутствовали: президент республики Сахашин, министр социального обеспечения Оат, генеральный секретарь венгерского общества культурной связи с СССР Савто, а также посол СССР в Венгрии Г. М. Пушкин. Зрительный зал Дворца культуры заполнен более 2 тысяч рабочих, рабочих, инженерно-технических работников и служащих чехословацких предприятий.

Выступая перед собравшимися, президент республики Сахашин подчеркнул, что венгерский народ никогда не забудет, что свободу ему принес советский народ, что успехи в восстановлении страны и построении народной демократии стали возможными лишь благодаря дружественной братской помощи страны социализма. «Сталинская национальная политика,—казал президент,—это свободное развитие всех больших и малых народов, это гарантии расцвета национальной культуры, литературы, науки. Советская культура—это сокровищница лучших достижений мировой культуры, и я надеюсь, что наше общество культурной связи с Советским Союзом сумеет донести ее до венгерского народа».

С ответным словом выступил посол СССР Г. М. Пушкин.

На собрании прозвучала речь генерального секретаря общества культурной связи с СССР Савто.

Участники заседания с большим подъемом, под бурные аплодисменты всего зала приняли решение послать приветственную телеграмму Генералиссимусу И. В. Сталину.

## Заявление демонстрации антисоветского фильма в Антверпене

ЛОНДОН, 27 сентября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Антверпене состоялась демонстрация протеста против показа антисоветского американского фильма «Железный занавес». В кинотеатре, где демонстрировался фильм, и около него произошли столкновения между демонстрантами и полицией. Во время столкновения ранено пять человек. Были произведены аресты.

Показ антисоветского фильма в Антверпене теперь запрещен.

## Комюнионные министры иностранных дел трех западных держав

ПАРИЖ, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня в Париже после совещания Маршалла, Шумана и Бевана опубликовано комюнике, согласно которому правительство США, Франции и Англии не согласилось с ответной нотой Советского правительства и заявило о своем намерении поставить вопрос о положении в Берлине—в Совете Безопасности ООН.

## Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Париком, завком и дирекция Эксплуатационного завода с прискорбием извещают о преждевременной смерти старого производственника, члена ВКП(б), активного общественника

**МИХАЙЛОВА**  
Дмитрия Ивановича, последовавшей 28 сентября с. г. в 21 час, и выражая глубокое соболезнование семье покойного.

Городской комитет физкультуры и спорта и физкультурная организация города с глубоким прискорбием извещают о скорпостижной смерти председателя ЛСО «Машиностроитель»

**МИХАЙЛОВА**  
Дмитрия Ивановича и выражают соболезнование семье покойного.